

合肥市将立法规范志愿服务 优秀志愿者可望享就业、就学优待

记者 俞宝强

合肥市的志愿服务将予以立法。昨日上午,合肥市十四届人大常委会第33次会议召开,共青团合肥市委书记吴娅娟作了关于《合肥市志愿服务条例(草案)》(以下简称“《草案》”)起草情况的说明。据悉,依照该法规,志愿者将享受就业、就学等方面的优惠措施。

志愿服务须登记注册

“志愿服务是现代文明程度的重要标志。”吴娅娟告诉记者,合肥市自1994年开展志愿服务以来,特别是2002年开始推行注册志愿者制度以来,全市的注册志愿者已经达到了33万人,产生了良好的社会效益。

根据《草案》,具备《社会团体登记管理条例》规定条件的志愿服务组织,应当在县级以上人民政府民政部门依法进行登记,接受监督和管理。志愿服务组织应当建立志愿者注册制度,鼓励志愿者注册。

另一项规定,对志愿者在服务过程中发生意外伤害进行保障。《草案》明确规定,志愿服务组织应当根据志愿服务活动的需要,为参加志愿服务活动的志愿者办理相应的人身意外伤害保险。

为“小红帽”们提供资金保障

资金短缺一直是志愿服务的一道障碍。《草案》明确规定,志愿者不得向志愿服务对象收取或者变相收取报酬。不过,对志愿者在从事志愿服务活动中由本人所支出的交通、通讯、误餐等费用,志愿服务组织可以给予适当补贴。

但补贴有限,无法有力推动志愿活动开展。好消息是,志愿服务将有更为稳定的资金支持。“对志愿服务的工作经费筹集、使用和管理依法进行规范,有助于志愿服务事业更好地发展。”吴娅娟表示,根据合肥市的实际情况,《草案》要求,合肥市、

县(市)区人民政府应当将志愿服务事业纳入国民经济和社会发展规划,纳入年度财政预算。

此外,《草案》要求在合肥市设立志愿服务基金会。志愿服务基金会的资金来源包括:社会捐赠、政府支持、基金增值收益及其他合法收入。

优秀志愿者就业享优待

此次,《草案》还有两个亮点。一是正式提出志愿服务活动“契约化”的概念,指出“志愿服务组织与志愿者之间、志愿服务组织与志愿服务对象之间,应当就志愿服务的主要内容协商

一致。任何一方要求签订书面协议的,应当签订书面协议。”

另外一个亮点是:对表现突出的志愿服务组织、志愿者以及对志愿服务事业作出突出贡献的其他组织和个人予以表彰和

奖励。并且,“鼓励国家机关、社会团体、企事业单位和其他组织在招考人员以及学校招收学生时,在同等条件下,优先录用、聘用、录取有良好志愿服务表现的志愿者。”

相关新闻

《合肥市城市绿化管理条例》执行情况: 2113株古树名木办“身份证”

星报讯(记者 俞宝强)古树名木被称为“绿色文物”,今后,合肥市将对其进行信息化管理。昨日上午,合肥市十四届人大常委会第33次会议上,听取了合肥市人民政府关于《合肥市城市绿化管理条例》贯彻执行情况的汇报。

据普查,合肥共有古树名木2113株。300年以上的一级古树7株,100年-300年的二级古树24株,100年以下、接近百年的三级古树2072株、名

木10株。20公分以上大树20余万株。

条例规定,绿化行政主管部门应对合肥市的古树名木定期进行普查,统一登记、编号、造册、建立档案,每季度定期巡查。古树名木死亡,办理注销登记。

目前,合肥已完成对全市古树名木的普查认定,并将制定古树名木GIS(地理信息系统)查询系统,对所有古树名木挂牌,并为古树设立护栏、台座,由专人管理。

《合肥市城乡规划条例(草案)》提请审议 “住改商”违法所得将没收

星报讯(记者 俞宝强)擅自改变建筑物使用性质将负法律责任。昨日上午,在合肥市十四届人大常委会第33次会议上,《合肥市城乡规划条例(草案)》提请审议。

草案规定,如果要修改容积率、建筑高度、建筑密度、绿地率等用地指标,不仅要组织专家进行论证,征求利害关系人的意见,必要时应当组织听证。

草案还加强了对临时建筑的管理,要求临时建设的期限不得

超过两年。临时建设工程使用期限届满或因国家、省重点建设项目需要提前拆除的,应当及时拆除。同时,临时建筑物不得转让、出租、抵押或者擅自改变使用性质。

草案还特别提出了擅自改变建筑物使用性质的法律责任。明确“由城乡规划主管部门责令限期恢复原使用性质,没收违法所得;逾期不恢复的,每逾期一日按改变使用性质部分的建筑面积处以每平方米50元的罚款。”



合肥市五星驾驶员培训中心

合肥市五星驾校

为满足市民日益增长的学车需求,我校特在马鞍山路与南一环交口的省体育馆,设置训练场,方便学员学车。 咨询电话: 4681866

惊喜

学驾驶
还是五星好

- ▲ 我校拥有电子桩标准设计的训练场地,保证你轻松桩考。
- ▲ 有大型封闭式、多科目综合训练场。
- ▲ 开设大小货车、桑塔纳轿车班,预约时间学习。
- ▲ 培训期间,严禁教练员以任何借口找学员吃、喝、拿、要,发现一次,退还学费,免费再学。

地址: 合肥市二环路清溪路口
地址: 望江路与潜山路交口
地址: 合肥市长江西路车管所东侧

电话: 5323233 5336608
电话: 5578608
电话: 5588518